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yees[& ÒeMveHe$e : cee®e& 2017

yees[& ÒeMveHe$e : cee®e& 2017  
mece³e: 2 Iebìs                                   DebkeÀ : 40 
 
met®evee: 

i. meYeer ÒeMve DeefveJee³e& nQ~  

ii. ieCekeÀ³eb$e (kesÀukegÀuesìj) keÀe GHe³eesie Jeefpe&le nw~ 
 
1.  efvecveefueefKele ceW mes efkeÀvneR HeeB®e GheÒeMveeW keÀes nue keÀerefpeS :       [5] 

 i. yeleeFS efkeÀ efvecveefueefKele Deveg¬eÀceefCekeÀe DebkeÀieefCeleer³e Íe=bKeuee nw ³ee veneR : 
    3, 6, 12, 24, …….  
 ii. ³eefo Jeie&meceerkeÀjCe keÀe SkeÀ nue 3 – 2 5  nw, lees meceerkeÀjCe keÀe otmeje nue (cetue) efueefKeS~ 
  
 iii. SkeÀ Lewueer ceW 1 mes 15 mebK³ee Jeeues 15 efìkeÀì nQ leLee GmeceW mes ³ee¢eq®íkeÀ HeodOeefle mes SkeÀ efìkeÀì efvekeÀeuee ie³ee, lees 

vecetvee DeJekeÀeMe (S) leLee vecetvee IeìkeÀeW keÀer mebK³ee n(S) efueefKeS~ 
 
 iv. Jeie& 35 – 39 keÀe Jeie&ceO³e %eele keÀerefpeS~  
  
 v. efvecveefueefKele DebkeÀieefCeleer³e Íe=bKeuee keÀe Henuee Heo 3 leLee meeceev³e Deblej 4 nes lees Deieues oes Heo %eele keÀerefpeS~ 
 
 vi. Jeie&meceerkeÀjCe 2x2 = x + 3 keÀer leguevee meeceev³e ªHe ax2 + bx + c = 0 mes keÀjkesÀ a, b leLee c keÀe ceeve %eele 

keÀerefpeS~  
 
2. efvecveefueefKele ceW mes efkeÀvneR ®eej GheÒeMveeW keÀes nue keÀerefpeS :    [8] 

 i. efvecveefueefKele Deveg¬eÀceefCekeÀe kesÀ efueS Sn kesÀ ceeve efoS ieS nQ lees Gme Deveg¬eÀceefCekeÀe kesÀ Henues oes Heo %eele keÀerefpeS : 
    Sn = n2 (n + 1). 
  
 ii. Jeie&meceerkeÀjCe x2 + 7x + 6 = 0 kesÀ efueS efJeefJekeÌlekeÀj () (Delta) keÀe ceeve %eele keÀerefpeS~ 
 
 iii. X-De#e keÀe meceerkeÀjCe efueefKeS~ FmeefueS meceerkeÀjCe x + y  = 5 kesÀ DeeuesKe keÀe X-De#e mes Òeefle®ísove efyevog %eele 

keÀerefpeS~ 
 
 iv. efkeÀmeer SkeÀ efJeefMe<ì yeejbyeejlee yebìve kesÀ efueS ie=efnle ceeO³e (A) = 1300, idi = 900 SJeb i = 100 nes, lees ceeO³e 

( X ) keÀe ceeve %eele keÀerefpeS~ 
 
 v. oes efmekeÌkesÀ SkeÀ meeLe Gíeues ieS, lees vecetvee DeJekeÀeMe (S) leLee n(S) efueefKeS~ meceg®®e³e keÀer mene³elee mes efvecve Ieìvee 

A leLee n(A) Yeer efueefKeS : 
  `A ³en Ieìvee keÀce mes keÀce SkeÀ ef®ele efceueves keÀer nw~' 
 
 vi. efvecveefueefKele ³egieHele meceerkeÀjCe kesÀ Demeerefcele nQ lees k keÀe ceeve %eele keÀerefpeS : 
    kx + 4y = 10; 
    3x + 2y = 5 
 
3. efvecveefueefKele ceW mes efkeÀvneR leerve GheÒeMveeW keÀes nue keÀerefpeS :     [9] 

 i. 5 mes Yeeie peeves Jeeueer leerve DebkeÀeW Jeeueer Òeeke=Àle mebK³eeSB efkeÀleveer neWieer? %eele keÀerefpeS~  
 
 ii. efvecveefueefKele Jeie&meceerkeÀjCe keÀes iegCeveKeb[ efJeefOe mes nue keÀerefpeS: 
    3x2 – 29x + 40 = 0. 
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 iii. ¬e@Àcej kesÀ efve³eceevegmeej efvecve oes ®ejebkeÀ Jeeues ³egieHele meceerkeÀjCeeW keÀes nue keÀerefpeS: 
    3x – y = 7 
    x + 4y = 11 
 
 iv. oes HeeBmes HeWÀkesÀ ieS~ efvecve Ieìvee keÀer mebYeeJ³elee %eele keÀerefpeS : 
  ’THejer He=<þYeeie Hej nesves Jeeueer mebK³eeDeeW keÀe iegCeveHeÀue 12 nes~“ 
 
 v. veer®es S. ìer. Sce. keWÀê Hej Òeleer#ee kesÀ mece³e keÀe yeejbyeejlee yebìve efo³ee nw~ efoS ieS DeeBkeÀæ[eW keÀer peevekeÀejer oMee&ves Jeeuee 

Dee³eleeuesKe KeeRef®eS : 
Òeleer#ee keÀe mece³e 

(meskebÀ[ ceW) 0  30 30  60 60  90 90  120 120  150 

ûeenkeÀeW keÀer mebK³ee 15 23 64 50 5 
 
4. efvecveefueefKele ceW mes efkeÀvneR oes GheÒeMveeW keÀes nue keÀerefpeS :     [8] 

 i. leerve Ieesæ[s A, B leLee C oewæ[ ceW nQ~ A keÀer peerleves keÀer mebYeeJ³elee B mes ogiegveer nw leLee B keÀer peerleves keÀer mebYeeJ³elee C 
mes ogiegveer nw, lees Òel³eskeÀ keÀer peerleves keÀer mebYeeJ³elee efkeÀleveer nesieer? 

 
 ii. efkeÀmeer leeuegkeÀe (lenmeerue) kesÀ efJeefMe<ì KesleeW kesÀ DeekeÀejeW (#es$eHeÀue) keÀe yebìve veer®es efo³ee ie³ee nw : 
 

KesleeW keÀe DeekeÀej 
(SkeÀæ[eW ceW) 5  15 15  25 25  35 35  45 45  55 55  65 65  75 

KesleeW keÀer mebK³ee 7 12 17 25 31 5 3 
   
  KesleeW kesÀ DeekeÀej keÀer ceeefO³ekeÀe %eele keÀerefpeS~ 
 
 iii. efvecve Je=ÊeeuesKe ceW efkeÀmeer yeQkeÀ odJeeje efJeleefjle efkeÀ³ee ie³ee keÀpe& odJewef$ep³eevegmeej keÀjesæ[ ©He³eeW ceW oMee&³ee ie³ee nw~ oer ieF& 

peevekeÀejer kesÀ Devegmeej efvecveefueefKele ÒeMveeW kesÀ Gllej efueefKeS : 
  a. ³eefo otOe efJeYeeie ` 20 keÀjesæ[ efceueles nQ, lees efJeleefjle efkeÀ³ee ie³ee kegÀue keÀpe& 

%eele keÀerefpeS~ 
 
  b. Kesleer leLee God³eesie efJeYeeie keÀes efJeleefjle efkeÀ³ee ie³ee keÀpe& %eele keÀerefpeS~ 
 
  c. God³eesie efJeYeeie keÀes Kesleer efJeYeeie mes efkeÀlevee p³eeoe keÀpe& efceuee nw? 
       
5. efvecveefueefKele ceW mes efkeÀvneR oes GheÒeMveeW keÀes nue keÀerefpeS :        [10] 
 i. ³eefo kesÀues keÀer oj Òeefle ope&ve ` 10 mes yeæ{e³eer lees ` 600 ceW Henues mes leerve ope&ve kesÀues keÀce efceueles nQ, lees kesÀues keÀer Òeefle 

ope&ve keÀer Meg©Deeleer keÀercele %eele keÀerefpeS~ 
 
 ii. ³eefo efkeÀmeer DebkeÀieefCeleer³e Íe=bKeuee kesÀ Henues p HeoeW keÀe ³eesieHeÀue Henues q HeoeW kesÀ ³eesieHeÀue kesÀ yejeyej nw, lees efmeodOe 

keÀerefpeS efkeÀ Henues (p + q) kesÀ HeoeW keÀe ³eesieHeÀue Metv³e nw peneB p q nw~ 
 
 iii. efvecveefueefKele ³egieHele meceerkeÀjCeeW keÀes nue keÀerefpeS : 

    1 1- +1=0;
3 4x y

  

    1 1 4
+ = .

5 2 15x y
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